Eléments de correction
Sujet oral de contréle 1

1- Présentez de fagon structurée les principaux points de développement des échanges
internationaux.

Les échanges extérieurs ont fortement progressés. Le phénoméne de mondialisation trouve
ici tout son sens.
La structure des échanges internationaux est modifiée
- structure par produits : 80% des échanges mondiaux portent sur les
marchandises.
- Structure géographique : 3 zones : « la triade » Amérique du nord/Asie
pacifique/Europe occidentale.
L’évolution est a la fois dans la répartition géographique et sectorielle des flux.

2- Indiquez comment les échanges extérieurs sont mesurés.
La balance des transactions courantes permet d’illustrer les échanges de biens et services.

3- Définissez la notion de « quotas » et justifiez leur existence.

Quota : c’est une limite en volume ou en valeur attribuée a chaque pays pour tel ou tel type
de produit (contingentement) pour limiter les quantités a importer c’est une mesure
protectionniste. L’Europe a cherché a contingenter les importations de produits manufacturés
pour protéger ses propres productions.

4- Expliquez pourquoi I'UE et la Chine s’accordent sur la réinstauration des quotas.

Les chinois n'ont pas forcément le choix d’accepter ou de refuser les quotas des pays de
FUE. Une limitation de leurs exportations leur permet également satisfaire leur marché
intérieur en forte croissance. La Chine dispose aussi de moyen de pression son marché
intérieur intéresse de nombreuses entreprises occidentales. L'UE essaie de freiner les
importations de produits manufacturés par souci de protection de ses capacités de
production intérieure. Elle s’adresse également a d’autres pays émergents.

Les quotas permettent donc une certaine réguiation des échanges.

5- Explicitez les politiques économiques (libre échange et protectionnisme) en matiere
d’échanges commerciaux

Politique de libre échange : idée que chaque pays a intérét a profiter des produits moins
chers ou meilleurs a I'étranger. Les échanges ne sont donc pas freinés par des taxes ou des
quotas.

Politique protectionniste : il faut protéger sa capacité de production interne sur son propre
marché. Les importations sur certains produits sont taxées ou contingentées.

Les pays partisans du libre échange conservent pour certains secteurs stratégiques des
comportements protectionnistes directs (défense nationale) ou indirects (agriculture...).

6- Précisez comment et par qui peuvent étre organisés et régulés les échanges
internationaux.

La gouvernance internationale est mal assurée par les institutions type ONU. Nouvel
organisme qui s’est doté d’un organe de réglement des différents : 'OMC.



